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PROJETO DE LEI Nº 006/2024. 

 

EMENTA: NOMEIA COZINHA COMUNITÁRIA DO 

BAIRRO CONJUNTO HABITACIONAL WELISON 

JEAN MOREIRA SARAIVA (BAIRRO LÉO SARAIVA) 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 

A Vereadora Maria de Fátima Pinto Saraiva, no uso de suas atribuições 

legais que lhe são conferidas pelo Regimento Interno da Câmara Municipal e pela Lei 

Orgânica do Município de Exu – PE propõe à Mesa Diretora e aos nobres parlamentares 

a aprovação do seguinte projeto de Lei. 

  

Art. 1º- Fica denominada de MARIA DE LOURDES BEZERRA QUEIROZ PEIXOTO, 

a Cozinha Comunitária do Bairro Léo Saraiva, no município de Exu-PE. 

Art. 2º- Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, com efeitos a contar de 

04/07/2024. 

Art. 3º- Revogam-se as disposições em contrário. 

 

Sala das Sessões. Exu – PE, 18 de junho de 2024. 

 

 
 
 

MARIA DE FÁTIMA PINTO SARAIVA 
Vereadora  
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JUSTIFICATIVA      

 

Maria de Lourdes Bezerra Queiroz Peixoto, filha de Gabriel Caetano de 

Queiroz Pinto e Tertuliana Bezerra de Queiroz, nasceu no dia 05/09/48, em Paudalho-

PE.   

No Recife, conheceu o exuense Jusiê Sampaio Peixoto com quem se casou 

e teve dois filhos: Jailson Queiroz Peixoto e Jaciane Queiroz Peixoto. E dois netos. 

Cursou Letras na Universidade Católica de PE. Foi gestora da Escola 

Paraíso da Criança, na rede particular, em Olinda-PE.  O casal, mesmo com os filhos 

pequenos estudando em Olinda, sempre passou temporadas longas na cidade natal do 

chefe da família. 

Em 1991,  acompanhando o marido, que resolve voltar definitivamente para 

sua terra natal, fixa residência em Exu. E assim, começou a trabalhar como supervisora 

(coordenação), no Colégio Municipal Bárbara de Alencar, desempenhando suas 

funções com muita responsabilidade, compromisso e empenho, sempre zelando por 

uma educação de qualidade. 

Prestou concurso Público, na Rede Municpal, logrando êxito e, no dia 

01/07/1994, começou a fazer parte do corpo docente efetivo da rede municipal. 

Prestou Concurso Público para a Rede Estadual de Pernambuco, tendo sido aprovada 

com excelente classificação. Inicia suas atividades docentes em 20/10/1994, na Escola 

Estadual Barão do Exu, fazendo parte do quadro de funcionários efetivos do Estado de 

Pernambuco, lecionando Língua Inglesa. Também atuou como professora na Escola 

Padre Estadual Medeiros, substituindo alguns colegas licenciados. 

Concluiu a especialização em Língua Portuguesa na Universidade Regional 

do Cariri - URCA. 

Foi a primeira gestora da Escola Municipal Josefa Cândida de Jesus, 

onde, com muita dedicação, compromisso, respeito ao próximo e à comunidade 

escolar, desempenhou, com eficiência e eficácia a função que lhe foi confiada. 

Sempre teve empatia pelo próximo, bem como a sensibilidade de ajudar os 

mais humildes. É comum encontrar relatos de munícipes em relação a essa grande 

Mestra, a esse grande ser humana que carregava leveza e paz na sua alma e sempre 

espalhava luz e amor por onde passava. 
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Fica registrado nos Anais da nossa terra e na historia educacional do 

Município de Exu, o seu legado, a sua grande contribuição na vida dos seus alunos, 

seu colegas de profissão e na vida de todos que tiveram a feliz oportunidade de 

conhecê-la e, com ela, conviver. 

Acometida por problemas de saúde, a insuficiência nos alvéolos pulmonares, 

a levou ao hospital do Recife e lá, aos 69 anos, faleceu, no dia 12/04/2018. O seu corpo 

foi selpultado no jazigo da família Sampaio Peixoto, em Exu-PE. 

Finalizo minha justificativa parafraseando Santo Agostinho com a oração: “a 

morte não é nada (santo agostinho) 

“A morte não é nada. Eu somente passei para o outro lado do Caminho. Eu 

sou eu, vocês são vocês. O que eu era para vocês, eu continuarei sendo. Me dêem o 

nome que vocês sempre me deram, falem comigo como vocês sempre fizeram. Vocês 

continuam vivendo no mundo das criaturas, eu estou vivendo no mundo do Criador. 

Não utilizem um tom solene ou triste, continuem a rir daquilo que nos fazia 

rir juntos. Rezem, sorriam, pensem em mim. Rezem por mim. Que meu nome seja 

pronunciado como sempre foi, sem ênfase de nenhum tipo. Sem nenhum traço de 

sombra ou tristeza. 

A vida significa tudo o que ela sempre significou, o fio não foi cortado. Porque 

eu estaria fora de seus pensamentos, agora que estou apenas fora de suas vistas? 

Eu não estou longe, apenas estou do outro lado do Caminho… Você que aí 

ficou, siga em frente, a vida continua, linda e bela como sempre foi” 

 

 

MARIA DE FATIMA PINTO SARAIVA  

 Vereadora 


